

教育部最新部署,为中小学教师减负

不得要求教师承担非教育教学任务

近日,教育部印发《关于进一步减轻中小学教师非教育教学负担若干措施的通知》(以下简称“通知”),要求规范涉校涉师督查检查评比考核清单管理,严格执行督查检查评比考核事项年度清单管理制度,每年年初报教育部备案,未纳入清单的事项一律不得开展。

通知提出,省级教育行政部门加强统筹协调,提前1个月明确检查内容、范围与方式,杜绝重复检查和多头检查。不得随意设置创建示范、“一票否决”和签订责任状等事项,严禁以调研、评估、指导、监测等名义变相开展督查检查考核,不得以发文开会、留痕资料、台账记录作为评价依据。不得开展以学校为对象的各类达标活动,对现有的达标活动进行清理,已经开展的期满后自行取消。

通知要求,严禁强制要求师生参与与教育教学无关的活动,不得要求教师承担巡河护林、上街执勤、创城庆典、汇演展览等非教育教学任务。严禁以打卡留痕、填报总结等方式验收活动,不得将参与情况与考核评优挂钩。

通知要求,严格中小学教师借调借用管理。上级机关、单位原则上不得借调中小学教师,不得以工作专班、跟班学习、交流锻炼等名义变相借调。确因工作需要的,在不影响学校正常教育教学情况下,应当经教育主管部门同意后,并报同级党委组织部门和上级教育行政部门备案。借调时间一般不超过6个月,特殊情况需要延期的,延长时间一般不超过6个月,并应当提前征得派出学校和本人同意。

此外,通知还规定,法定节假日、周末、寒暑假等无学生在校期间,原则上不安排专任教师值班值守。除依法依规组织的必要培训外,原则上不得要求教师参加非教育教学培训,各类培训时间安排应避开教学高峰期。 ■据新华社

湖南规范产科类医疗服务价格项目 生育费用将有变化了



扫码看视频

三湘都市报11月10日讯 自“无痛”纳入医保后,湖南生育费用又有变化了。11月10日,记者从湖南省医保局官网了解到,《关于规范整合产科类医疗服务价格项目的公示》(以下简称《公示》)已经发布。省医保局对湖南现行产科类医疗服务项目进行规整并制定了价格,拟新增项目45项,拟废止项目37项。

一个孕妇的生产,以顺产为例,可能是简单的产程,也可能是复杂的产程。本次《公示》依据分娩的难度,进行了“技术差异”的区分,对技术劳务价值高、风险程度大的复杂情况和复杂操作,进行单独立项或加收项。

例如,“阴道分娩”这一技术,湖南省医保局根据复杂程度分别设立了“阴道分娩(常规)”和“阴道分娩(复杂)”项目,将瘢痕子宫、巨大儿、胎儿臀位、肩难产等分娩难度及风险大的情况列为“阴道分娩(复杂)”。

计价单位也进行了规范统一,对于多胞胎孕妇来说,“胎心监测”“阴道分娩”“羊膜腔穿刺”等项目,计价单位明确为“胎/次”,也一定程度上统一体现了产科医务人员劳务价值。

《公示》对医疗机构提供的人性化“温情服务”,也进行了立项。

新规单独设立“分娩镇痛”“导乐分娩”“亲情陪产”项目,鼓励积极开展镇痛分娩服务,支持有条件的医疗机构,向孕产妇提供专业化的陪伴分娩和导乐分娩服务。

记者了解到,目前湖南省妇幼保健院已在全省率先推出创新性服务——剖宫产家属陪伴分娩。在确保医疗安全绝对优先的前提下,经过充分评估和准备,准爸爸可在专业医护人员的指导下穿戴全套无菌装备进入手术室,全程陪伴妻子迎接新生命,亲手剪断脐带,共同见证和参与这一人生重要时刻。

导乐分娩服务起源于美国,最初是通过音乐帮助产妇放松心情。如今导乐分娩服务内容不断丰富,包括由专业人员给予孕妇导乐相关知识讲解及陪伴,进行合理用力及分娩配合指导,应用呼吸减痛等非药物方法减轻分娩疼痛、协助产程进展,帮助产妇在相对舒适的状态下顺利分娩,减轻分娩恐惧心理,改善生产体验。

■文/视频 全媒体记者 高煜棋 通讯员 乔木



冬雨落
寒意浓

11月10日,长沙市五一中路,市民在冒雨前行。立冬后,阴雨天气导致气温明显下降,城市街头行人匆匆,展现出冬日特有的城市生活图景。湖南省气象台预计,从11日开始,省内天气将有所好转,多云到晴天,并将持续到16日。林道辉 摄

国产新车一站式上牌注意这些细节

公安交管新措施落地长沙 司机更关注网上解除抵押登记



扫码看视频

国产小客车新车上牌不用来回跑,解除抵押登记、补换领登记证都能网上办理。11月1日起,7项公安交管便民利企新措施正式实施。截至11月9日,长沙已有超

千名驾驶员享受到政策红利,其中网上办理解除机动车抵押登记业务量居首,网上补换领机动车登记证书、国产小客车一站式新车上牌紧随其后,成为市民最关注的三大便捷服务。

办理相关业务多关注手机短信

11月10日,长沙市车辆管理所城南分所里,不断有拿着资料的市民前来办理业务。市民在前台简单咨询后,领取号码等待叫号办理业务。城南分所所长吴畅告诉记者,新举措刚刚实施,仍有部分群众不了解,加上有的群众习惯线下办理相关业务,部分可以上网办理的业务仍有群众来窗口办理。以解除机动车抵押登记为例,目前该所每个工作日办理该业务一百多笔,其中大部分车主都可以通过交管12123App操作,不需要特地跑一趟。

长沙市车辆管理所网办中心民警肖云介绍,11月1日至9日,已经有千余市民通过线上提交7项公安交管新措施的业务申请,其中业务笔数最多的是解除机动车抵押登记,达509笔;其次是网上补换领机动车登记证书,有401笔;备受关注的国产小客车一站式新车上牌业务办理了388笔。

“车主在结清贷款后,已经备案的金融机构会在交管12123App中提交相关申请,车主将收到解除抵押登记的提醒信息,登录App按照提示操作就能解除抵押登记,不用再到窗口办理。”肖云提醒车主,在手机上操作成功后,不用再跑一趟车管所进行签注,虽然登记证书上没有解除抵押的登记,但是在业务办理后台已经是解除抵押登记的状态,车主下一次来窗口办理业务时,工作人员会一同进行签注。车

辆抵押登记状态可以在交管12123App查询,解除抵押登记后,页面会显示“未抵押登记”。

办理补换领机动车登记证书,以前需要车主本人前往车管业务窗口办理,现在通过交管12123App进行人脸识别验证身份后就能直接申请。“从业务量来看,补领的需求较大,换领只有9笔。”肖云介绍。

纯进口小客车暂没法一站式办结

新举措实施9日以来,已有388名新车车主享受便捷,一站办结所有选号上牌业务,足不出户就能登记上牌,但也有车主由于资料提交不合格,需要补充资料。

肖云介绍,市民在购买新车之后,原本需要开具交易发票、购置保险、缴纳购置税、选号上牌、去车管所验车等多件事,现在购买国产小客车能把这些合并成一件事,车主登录交管12123手机App就能一站办结。

记者从公安部交管局获悉,公安交管部门会和已经实现预查验车辆的车企共享新车查验信息,群众可直接在线上办理选号上牌等业务,无需再将车辆行驶到车管所交验。目前,公安交管部门已经和30多家汽车生产企业实现了新车预查验的信息联网。公安部正会同工信部,加快推进所有品牌的国产小客车完成“预查验”前置工作,今后,购买新的国产小客车,包括新的合资品牌小客车,因其产地在国外,目前没办法实现一站式办结。

“购买了国产新车的市民,在发票生成后,会收到业务办理的提醒短信,在交管12123App中根据要求提交资料就行,资料包括车辆照片、车主本人现场照片、身份证明正反面以及车架号拓印膜、出厂合格证等材料。”肖云特别提醒,市民上传的资料需要清晰、完整,需要根据提示完成,如车辆照片需要在车辆左前方45°位置拍摄,该照片也将用在行驶证上;车辆合格证需要拍摄有车辆详细信息的反面,而不是合格证的正面。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 虹灿